

PATNÁCT KRITICKÝCH SITUACÍ Z ŘEŠENÍ PROJEKTU ISPROFOND PŘEJÍMÁNÍ EVROPSKÝCH NOREM PRO STAVBU VOZOVEK 2006 A 2007

- 1. 15. 9. 2005: Připomínkové jednání k normám pro nestmelené směsi**
Dne 15.9. 2005 se uskutečnilo 1. připomínkové jednání k sadě evropských norem pro nestmelené směsi, podložené výsledky řešení projektu ISPROFOND 2003 – 5 v koordinaci SILMOS s.r.o. Zástupci členské organizace Sdružení – Stavby silnic a železnic, a.s. zablokovali jednání s tím, že nesouhlasí s prokazatelnými výsledky projektu ISPROFOND a požadují zrušení národních příloh k evropským normám na kamenivo, které byly úspěšně zavedeny k 1. 6. 2004 (Ing. F. Svoboda po neúspěšném sedmihodinovém jednání: „Ať se domluvíte na čemkoli, my stejně nesouhlasíme“.)
- 2. 7. 12. 2005: Odchod členské organizace SILMOS s.r.o. ze Sdružení**
Dne 7. 12. 2005 SILMOS s.r.o. jako sekretariát Sdružení pro výstavbu silnic Praha a koordinátor projektu ISPROFOND odchází na protest proti uvedeným praktikám po 24 letech ze Sdružení. Zástupci Sdružení se pokoušejí „převzít“ profesní aktivity SILMOS s.r.o. smluvně sjednané s Českým normalizačním institutem na výkon činnosti Centra technické normalizace (od r. 2000) a s Ministerstvem dopravy na koordinaci a řízení Projektu přejímání evropských norem pro pozemní komunikace (od roku 1994). Dohoda o CTN s ČNI je vypovězena k 27. 7. 2007, smlouva a řešení projektu je vypovězena MD ČR k 6. 5. 2007.
- 3. 6. 1. 2006: Náhradní řešení Sdružení pro nestmelené směsi u ČNI**
Dne 6. 1. 2006 předkládají zástupci Sdružení náhradní řešení norem pro nestmelené směsi za podpory MD ČR (Ing. L. Tichý, CSc.) a ŘSD ČR (Ing. O. Vacín), ve kterém dochází ke snížení parametrů směsi kameniva (štěrkodrt' B). Pozoruhodnou shodu státní správy a zhotovitelů vozovek ke snižování parametrů technických norem dokazuje výrok O. Vacína (ŘSD ČR) z připomínkového jednání 15. 3. 2006: „Od února 48 jsme nebyli tak jednotní“. ČNI respektuje dohodnuté většinové stanovisko z připomínkového jednání, ale odmítá zrušit národní přílohy k evropským normám na kamenivo, které se v praxi osvědčily.
- 4. duben 2006: Zadání projektu ISPROFOND 2006 – 50% plán řešení WG 4**
V dubnu 2006 pokračují práce na IV. etapě projektu ISPROFOND (koordinaci převzal PRAGOPROJEKT, a.s.). Řídicí výbor projektu schválil poloviční plán prací oproti závaznému harmonogramu řešení, který je odvozen z termínů povinných pro Českou republiku k zavedení evropských norem. Z původních 10 EN s povinným zavedením k 30. 11. 2006 zpracuje kolektiv řešitelů Sdružení pouze polovinu, a to bez koncepčního propojení obou částí (5 EN pro kamenivo, 5 EN pro zeminy). Účelové rozložení prací z jednoho na dva roky znamená jen finanční prostředky navíc, které uhradí stát cestou SFDI.
- 5. květen 2006: Řešení Rozborového úkolu 2006 – kompletní řešení WG 4**
V květnu 2006 po seznámení s polovičním plánem řešení ISPROFOND navrhl SILMOS s.r.o. ČNI s ohledem na povinnosti Centra technické normalizace komplexní řešení formou Rozborového úkolu RU/0825/06. Nad rámec vlastního řešení RU je od května do listopadu zpracováno s původním kolektivem řešitelů úplné znění celé sady evropských norem pro stmelené směsi (WG 4) a dále kompletní překlady konečných návrhů norem pro asfaltové směsi (WG 1). Je tím mimo jiné dokázáno, že původně stanovené termíny řešení projektu ISPROFOND v roce 2006 byly reálné a zvládnutelné. Od vystoupení SILMOS ze Sdružení ignoruje Sdružení jakoukoliv možnost spolupráce se SILMOS, pracovníci členských organizací jsou zastrašováni a nuceni přerušit spoluúčast na řešení.
- 6. 30. 11. 2006: Stížnost SILMOS na řešení projektu ISPROFOND u SFDI čj. 4913**
Dne 30. 11. 2006 po odevzdání kompletního řešení RU podává SILMOS s.r.o. u SFDI stížnost čj. 4913 na postup řešení a výsledky projektu ISPROFOND v roce 2006. Stížnost je podložena předáním kompletního řešení norem – bez jakékoliv finanční úhrady prací ze strany SFDI, ČNI nebo MD ČR. V dokumentaci stížnosti je doloženo vyřazení původního týmu odborných zpracovatelů, kteří nesouhlasili se snižováním parametrů norem. Je rovněž doložena řada opakovaných pokusů Sdružení poškodit smluvní závazky SILMOS s.r.o. s ČNI nebo s MD ČR, které byly po léta plněny bez jakýchkoliv výhrad objednatelů. Výsledkem stížnosti SILMOS je sjednání dodatku č. 301/2006/1 ke smlouvě mezi SFDI a příjemcem příspěvku na řešení projektu ISPROFOND (2006) Pragoprojekt, a.s., ve kterém je stanovena podmínka: pokud nedejde do dvou let k zavedení předmětných norem do ČSN, musí vrátit Pragoprojekt poskytnuté příspěvky SFDI v plné výši.
- 7. 29. 1. 2007: Projednávání výsledků RÚ (SILMOS) a ISPROFOND (Sdružení) na ČNI**
Konfrontace dvou řešení na stejné téma ISPROFOND (Sdružení) a Rozborový úkol (SILMOS) se uskutečnila na ČNI 29. 1. 2007. Hrubé napadání pracovníků ČNI a zpochybňování jejich odborné způsobilosti představiteli Sdružení, za které se předseda Ing. P. Čížek posléze omluvil, prokazuje mocenský

postoj Sdružení na úkor chybějící technické argumentace. Věcné hodnocení výsledků obou projektů vychází jednoznačně ve prospěch SILMOS. Oproti plánovaným 22 položkám předložil ISPROFOND pouze 12, zatímco SILMOS zpracoval kompletní sadu norem pro stmelené směsi i kompletní překlady EN pro asfaltové směsi.

8. 15. 3. 2007: Zadání normalizačních úkolů SILMOS

V souladu se závěry jednání dne 29. 1. 2007 je řešení normalizačních úkolů zadáno SILMOS podepsáním soupisek na 21 EN a ČSN, s vyhlášením ve Věstníku ÚNMZ č. 3/2007 ze dne 15. 3. 2007 a může dojít k regulérnímu připomínkovému projednání zpracovaných návrhů norem. Sdružení pokračuje ve zpochybňování rozhodnutí ČNI z 29. 1. 2007 mimo jiné tím, že u Rady pro normalizaci ÚNMZ nařkne SILMOS z údajného dvojího financování prací (!), přičemž k 31. 12. 2007 nebyly uhrazeny ani prokazatelně odevzdané práce na řešení normalizačních úkolů v roce 2007, ani předchozí práce na zpracování vlastních návrhů norem v roce 2006. SILMOS dokumentuje v odpovědi předsedovi ÚNMZ, že expertní práce na přípravě zpochybněných návrhů norem (ISPROFOND) byly honorovány 13-krát vyšší cenou než dosud nezaplacené smluvně sjednané ceny za řešení normalizačních úkolů (SILMOS).

9. 10. 4. 2007: Připomínkové jednání k 1. skupině norem z WG 4

Dne 10. 4. 2007 se uskuteční první připomínkové jednání (SILMOS) ke skupině pěti norem na stmelené směsi (popílků a popílkové směsi), které byly už v říjnu 2006 předjednány s kladným výsledkem s TZÚS s. p. a hlavními producenty popílků, neboť národní příloha k EN 14227-4 byla odpovědně zpracována na základě vyhodnocení dlouhodobých zkoušek popílků v ČR a představuje komplexnější řešení pro kapacitní uplatnění popílků než návrhy ISPROFOND. Sdružení se pokusí přes nedostatek odborných argumentů ovlivnit výsledek připomínkového řízení, když rozešle členským organizacím – před vlastním projednáváním – jednotný návod k nesouhlasnému vyjádření. V interním rozdělovníku je uveden i pracovník MD ČR Ing. L. Tichý, CSc., což dokazuje jeho úzké sepětí s hájením zájmů podnikatelské lobby. Na tento postup v rozporu se zákonem č. 22/1997 Sb., je upozorněn i předseda ÚNMZ Ing. A. Šafařík – Pštrosz. Místo jednoznačného zásahu je tolerancí zákulisních praktik vytvořen nebezpečný precedens: pro příště bez ohledu na oprávněný zájem státu budou české technické normy ovlivněny zájmy početně silné lobby.

10. 11., 12. 6. 2007: Připomínkové jednání ke 2. skupině norem z WG 4

Dne 11. a 12. 6. 2007 se uskuteční druhé připomínkové jednání k normám na stmelené směsi. Na jednání je podruhé detailně vysvětlena koncepce zpracovatelského týmu SILMOS, je proveden i rozbor nevyhovující koncepce Ing. Zajíčka (projekt ISPROFOND), přičemž půl roku po plánovaném termínu odevzdání nejsou tyto normy ISPROFOND stále k dispozici. Sdružení opětovně organizuje ještě před vlastním jednáním ovlivňující odmítavou kampaň mezi členskými organizacemi. K normám se vyjadřují firmy, kterým nebyly normy rozeslány oficiální cestou a které nedokáží ani bezchybně přepsat čísla norem. Začátek jednání připomíná spíše období politických procesů, kdy je zpracovateli půldruhé hodiny bráněno – v rozporu s obvyklou praxí připomínkování – vůbec oznámit výsledky písemných stanovisek. Snaha překazit připomínkové jednání a předem ho anulovat se však nezdaří, zástupci Sdružení opustí jednací sál a normy jsou po dvoudenním detailním projednání připomínek opraveny a odsouhlaseny.

11. 26. 6. 2007: Ukončení smlouvy na řešení normalizačních úkolů ze strany ČNI

Dne 26. 6. 2007 – měsíc před smluvním odevzdáním prací sděluje ČNI dopisem podepsaným Ing. M. Holečkem, ředitelem úseku normalizace, že řešení normalizačních úkolů se SILMOS bylo ukončeno z důvodů nesouhlasných stanovisek části odborné veřejnosti a MD ČR. Odborné zpochybnění norem, které byly regulérně projednány ve dvou připomínkových jednáních, není uvedeno. Ocenění již vykonané práce je podhodnoceno s cílem poškodit řešitelský tým SILMOS dokonce s hrubou neznalostí normalizačního procesu (srážky za národní přílohy k národním normám). Za tento očividný přehmat se následně omluví ČNI i ÚNMZ, nicméně úhrada vykonaných prací není provedena ani do konce roku 2007.

12. 13. 7. 2007: Odevzdání kompletních projednaných norem z WG 4 od SILMOS

Dne 13. 7. 2007 odevzdává SILMOS ve stanoveném termínu kompletní opravené konečné návrhy všech norem pro stmelené směsi včetně veškeré dokumentace o regulérním připomínkovém řízení se splněním veškerých náležitostí sjednaných smlouvou s ČNI. Současně SILMOS předkládá kompletní odbornou argumentaci a vyvrací nepodložené zpochybňování správnosti technického řešení a vyjadřuje nesouhlas s ukončením řešení normalizačních úkolů. Řešení normalizačních úkolů však ČNI převede na Sdružení, aniž by byly zohledněny přednesené výhrady k chybné koncepci ISPROFOND.

13. 14. 9. 2007: Žaloba SILMOS na ČNI u Rozhodčího soudu při HK a AK ČR za porušení smlouvy

Dne 24. 9. 2007, dva a půl měsíce po odevzdání kompletního řešení 12 norem bez sebemenší úhrady smluvní ceny podává SILMOS žalobu na Český normalizační institut u Rozhodčího soudu HK ČR a AK ČR o úhradu prací ve výši 484 000,- Kč místo navržených 213 000,- Kč. Žaloba je v současné době posuzována rozhodci a výsledek by měl být sdělen nejpozději do konce února 2008.

14. 21. 12. 2007: Odevzdání norem WG 4 Stmelené směsi (ISPROFOND)

Dne 20. 12. 2007 odevzdává Sdružení konečné návrhy norem pro stmelené směsi. Věcné námitky doc. Ing. V. Bílka, CSc., původního zpracovatele norem, ve kterých opakovaně upozorňuje na zásadní koncepční chyby (záměna pevností sedmidenních za osmadvacetidenní a tím cca 50% nadhodnocení výrobků) zůstávají bez věcné odpovědi, tvrzení o vypořádání všech uplatněných připomínek je zfalšováno. Stanovisko Ing. L. Tichého, CSc. které má reprezentovat Ministerstvo dopravy, naprosto ignoruje výsledky řešení projektu S 304/120/703 Použití druhotných surovin (průmyslových odpadů a recyklovaných materiálů) do tělesa pozemních komunikací v letech 1997 – 2000, které byly obsaženy v úplném řešení SILMOS a nejsou obsaženy v řešení ISPROFOND (dvě samostatné normy pro popílkovou suspenzi a stabilizát). Ministerstvo dopravy je takto poškozeno o výsledky řešení, které stály 3,4 mil. Kč. Budou někomu předepsány k úhradě?

15. 7. 1. 2008: Doplnující podklady ke stížnosti čj. 4913 na nevyhovující řešení projektu ISPROFOND

Dne 7. 1. 2008 předkládá SILMOS na základě podrobného rozboru nedostatků a neopravitelných chyb sady norem pro stmelené směsi od Sdružení (ISPROFOND) doplňující dokumenty na SFDI k předchozí stížnosti čj. 4913/1/2006 ze dne 30. 11. 2006. Současně je předkládáno úplné, technicky podložené řešení s projednanými normami pro stmelené směsi od kolektivu zpracovatelů SILMOS, které mohou být při zachování existující soustavy norem a předpisů vydány a uplatněny v praxi. Stížnost je předkládána řediteli SFDI, členům Výboru SFDI a Dozorčí rady SFDI. Veškeré podkladové materiály jsou v úplnosti zveřejněny na www.silmos.cz, rubrika Objektív.



SILMOS s.r.o.
Silniční a mostní inženýrské, poradenské a obchodní služby

CTN
Centrum technické normalizace

www.silmos.cz

RUBRIKA OBJEKTIV

1. Slovo úvodem
2. Vystoupení SILMOS s.r.o. ze Sdružení pro výstavbu silnic Praha
3. Evropské normy pro stavbu vozovek 2005: Nestmelené směsi
4. Evropské normy pro stavbu vozovek 2006: Rozborový úkol RU/0825/06 versus Projekt ISPROFOND č. 5006210044
5. Závěrečná zpráva o ukončení Projektu přejímání evropských norem pro pozemní komunikace (1994 – 2007) pro MD ČR
6. Evropské normy pro stavbu vozovek 2007: Stmelené směsi
7. Stop špatným normám: 2008

Budou zapotřebí ještě další témata s větší veřejnou publicitou?